

Obsah

05	Evropští statistici míří do Prahy
06	Pražské setkání DGINS potvrzuje roli české statistiky
09	Pořádání konference je velmi prestižní záležitostí
10	Výbor pro evropský statistický systém
11	Eurostat – alma mater evropských statistiků
12	Bez plánování Unie nefuguje
13	Legislativa EU ke statistice
14	Malá kolečka ve velkém soukolí
15	Demokracie versus statistika
16	Ozvěny z mezinárodní konference v Aténách
16	Evropské unii vládne Kypr
17	Kam míří pomoc ČSÚ?
18	Strasti a slasti technické asistence v Egyptě
20	Sčítat bez principů nelze
21	Eurostat si kvalitu hlídá
22	Jak hledat na webu Eurostatu
24	Platební bilance a statistika cestovního ruchu
26	Rovnováhy v české ekonomice v dlouhodobém pohledu
30	Exkluzivní obchodní partner
31	Povinnosti zpravodajských jednotek v zahraničním obchodě
32	Zájem veřejného výzkumu o patentování růste
34	Budoucnost zemědělské statistiky po roce 2013
35	Zdravá délka života žen
36	Koho by s sebou vzali kluci na pustý ostrov?
37	Nový region Dunaj-Vltava
38	Jedni už diplom dostali, druzí o něj stále bojují
39	Úřad je jako lakmusový papírek



Vážené čtenářky,
vážení čtenáři,

věděli jste, že Konference předsedů statistických úřadů (DGINS – Directeurs Généraux des Instituts Nationaux de Statistique) je pro statistiky stejně významnou událostí, jako jsou například pro návrháře týdny módy v Miláně nebo Paříži? Poprvé se Mekkou statistického setkání stane Praha. Ve dnech 24.–26. září se v kongresovém centru České národní banky sejdou nejvyšší představitelé statistiky členských i kandidátských zemí Evropské unie, zemí západního Balkánu, Evropského sdružení volného obchodu a statistických divizí mezinárodních organizací. Konferenci povede předsedkyně ČSÚ Iva Ritschelová.

O čem budou statistici rokovat, se dozvíte z článků a také z rozhovorů s Ivou Ritschelovou a Janem Fischerem. Ostatně hlavním tématem zářijového vydání je zahraniční spolupráce Českého statistického úřadu. Tým pracovníků z odboru mezinárodní spolupráce pro vás připravil sérii článků, ze kterých si můžete udělat jasný obrázek o fungování evropské statistiky. Oddělení informačních služeb pro vás zpracovalo malý tahák, jak se rychle dobrat údajů na webových stránkách Eurostatu.

Ani tentokrát nebudou v našem časopise chybět další poutavé příspěvky. Analytička ČSÚ Drahomíra Dubská píše o vývoji české ekonomiky a zamýšlí se nad deficitem vládního sektoru. Karel Král a Věra Petrášková vysvětlují, jaké povinnosti mají zpravodajské jednotky v zahraničním obchodě. Karel Eliáš daty dokládá, jak si vysoké školy a výzkumné instituce chrání výsledky svého výzkumu. Eva Kortanová vysvětluje, k čemu je dobrý projekt ČSÚ Minisčítání 2012 a jakým způsobem se do něj mohou zapojit žáci 5. až 9. tříd základních škol a nižších ročníků víceletých gymnázií. Proč nezačít začátek nového školního roku 2012/2013 hezky statisticky?

Přeji vám pěkný konec léta, hodně úspěchů nejenom vašim dětem ve škole, ale i všem statistikům, kteří se právě chystají do Prahy.

Alena Géblová | editorka a výkonná redaktorka